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Hermed fremsendes svar på spørgsmål S 3471 stillet af Rosa Lund (EL) den 6. 
juni 2012.

Med venlig hilsen

Morten Østergaard
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Ministeren for forskning, innovation og videregående uddannelsers besva-
relse af spørgsmål S 3471 stillet af Rosa Lund (EL) den 6. juni 2012.

Spørgsmål S 3471

Hvordan vil ministeren sikre, at elever på studieforberedende ungdomsuddannel-
ser vejledes på bedste vis, og hvilke tiltag ministeren vil iværksætte for at sikre, 
at alle elever på studieforberedende ungdomsuddannelser modtager personlig 
studievejledning, jf. artiklen »Studievejledning spiller fallit«, bragt i Jyllands-
Posten 3. juni 2012? 

Svar

De unge skal have let ved at få den vejledning og viden om videregående uddan-
nelser, som de har brug for. Uddannelses- og erhvervsvejledningen blev indført 
af et bredt flertal i 2004 for at styrke kvaliteten og sammenhængen i vejledningen

Studievalgcentrene har en særlig forpligtelse over for elever i ungdomsuddannel-
serne – dvs. både de gymnasiale og erhvervsfaglige uddannelser – der har et ud-
videt behov for vejledning. Den individuelle vejledning er derfor i vid udstræk-
ning tilrettelagt med henblik på at nå de elever, som har et særligt behov for vej-
ledning om valg af videregående uddannelse. Alle elever i ungdomsuddannelser-
ne har dog mulighed for at kontakte vejlederne i Studievalg og lave en aftale om 
vejledning på individuel basis, hvis de har behov for det.

Jeg hæfter mig ved, at 77 procent af afgangseleverne har deltaget i et, flere eller 
alle de kollektive oplæg, som Studievalg tilbyder i forbindelse med vejledningen, 
og at halvdelen af eleverne har bestemt sig for, hvad de vil studere, når de forla-
der gymnasiet.

Jeg synes, at der er gode elementer i ordningen med Studievalg, men også grund 
til at styrke den samlede vejledningsindsats. Bedre vejledning og brobygning er 
derfor også et af de elementer, der behandles i det ministerudvalg, som arbejder 
på en strategi om, at 60 % af alle unge skal have en videregående uddannelse.


